



## Коммерсантъ: «Мое участие есть»

Подозреваемый в теракте в чем-то сознался

Басманный райсуд Москвы санкционировал вчера арест уроженца Киргизии Аброра Азимова, подозреваемого в организации теракта в метро Санкт-Петербурга. Сам он против СИЗО не возражал, но настаивал, что лишь исполнял чужие команды. Между тем в Киргизии правоохранители уже проверяют на причастность к теракту старшего брата арестованного, Акрама, уехавшего из России примерно за неделю до преступления.

Когда конвоиры проводили Аброра Азимова мимо журналистов, кто-то из них крикнул: "Вы отдавали приказ о подрыве?" Но ответить подозреваемый не успел — его быстро завели в зал.

Азимов был явно одет в костюм с чужого плеча. Источник "Ъ" в СКР позже пояснил, что одежду подозреваемого отправили на экспертизу, которая должна установить, имеются на ней или нет микрочастицы взрывчатых веществ и совпадают ли они с теми, которые остались в вагоне поезда метро после самоподрыва его земляка Акбаржона Джалилова.

Выясняя личность подсудимого, судья Артур Карпов установил, что 27-летний Аброр Азимов является уроженцем киргизского города Джалал-Абад, женат и имеет несовершеннолетнего ребенка. При этом является гражданином России и нигде не работает. Подозревается же он СКР в теракте и незаконном обороте взрывчатки (ч. 3 ст. 205 и ч. 2 ст. 222.1 УК РФ).

Когда же председательствующий задал ему вопрос об образовании, подсудимый лишь тихо ответил:

— Ниже среднего.

— Сколько классов окончили? — поинтересовался судья.

— Семь,— почти прошептал подсудимый.

Когда же судья стал выяснять, где проживал подозреваемый, оказалось, что он снимал квартиру в том же поселке Лесной Городок Одинцовского района Подмосковья, где ранее были задержаны его предполагаемые сообщники — работники кафе "Лесное" повар Содик Ортиков и зеленщица Шохиста Каримова.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

Переходя к сути ходатайства, следователь СКР Андрей Жигулин сообщил, что основания подозревать Аброра Азимова в причастности к организации теракта в метро появились у следствия "на основании данных им накануне показаний".

Обосновывая необходимость ареста, следователь сослался на то, что, находясь на свободе, подозреваемый Азимов может скрыться, оказать давление на свидетелей либо продолжить занятие преступной деятельностью. А поскольку СКР еще предстоит выполнить большую работу, следователь просил арестовать подозреваемого до 3 июня — на 1 месяц и 16 суток.

Но тут подал голос подозреваемый.

— На арест я согласен,— тихо сказал Аброр Азимов.— Но я не говорил о причастности к подготовке взрыва. А можно еще раз перечитать (постановление следователя.— "Ъ")...

Следователь вопросительно посмотрел на председательствующего, который ему согласно кивнул.

— У следствия есть основания подозревать его (Аброра Азимова.— "Ъ") в причастности к организации взрыва на основе данных им накануне предварительных показаний,— повторил господин Жигулин.

Тут уже судья вопросительно посмотрел на следователя:

— То есть дал показания о причастности?

— Да, не говорил, что дал приказ взрывать, но дал показания о причастности к взрыву,— ответил господин Жигулин.

После этого председательствующий обратился к подозреваемому:

— Поясните, что хотели сказать о своей причастности к преступлению?

— Мое участие есть,— полушепотом ответил подсудимый.— Но не прямое. Я не осознавал, что делал. Мне давали указания.

— То есть,— переспросил его судья,— не понимали, что оказываете содействие террористической деятельности?

— Да,— совсем тихо ответил Азимов. И снова подтвердил, что не возражает против своего ареста.

С учетом этой позиции его адвокату Армену Задояну и прокурору ничего не оставалось, как



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

согласиться с требованием СКР. Не стал с этим спорить и судья Карпов, отправивший подозреваемого в СИЗО до 3 июня.

Между тем еще одним подозреваемым может оказаться старший брат арестованного Акрам Азимов, который вместе со своим родственником проживал в Лесном Городке. Примерно за неделю до совершения теракта Акрам вернулся в Джалал-Абад и лег на операцию в больницу. Оттуда его забрали и увезли на допрос сотрудники Госкомитета нацбезопасности Киргизии.

По некоторым данным, братья Азимовы хорошо знали исполнителя Джалилова. Сейчас спецслужбы проверяют информацию о том, что незадолго до теракта все трое могли выезжать в Турцию, где якобы встречались с представителями одной из террористических группировок. Возможно, у Аброра Азимова был и экономический мотив для участия в теракте — его тяжелобольной дочери, проживающей с матерью в Киргизии, требовались деньги на лечение.

Алексей Соковнин, Николай Сергеев

19 Апреля 2017

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1117309>